

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

5 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 1367

04-07-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞം

പോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ വി ജോയി		ശ്രീ വി ശിവൻകുട്ടി (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
<p>(എ) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ സംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനായി കിലയെ എസ്. പി. വി യായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയ വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകൾ ഏതെല്ലാമെന്നും 2018-ലെ ഡി.എസ് .ആർ നിരക്ക് പ്രകാരം എത്ര രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയാണ് നൽകിയിട്ടുള്ളതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസസംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനായി കിലയെ എസ്. പി. വി യായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയ വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</p> <p>3 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി -</p> <p>GVHSS പകൽക്കുറി - 2018-ലെ ഡി.എസ് .ആർ നിരക്ക് പ്രകാരം 3 കോടിയിൽ നിന്നും 3.90 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>1 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി - GHSS വെട്ടൂർ, GHSS പള്ളിക്കൽ, GHSS കാപ്പിൽ, GLPGS വർക്കല എന്നീ സ്കൂളുകൾക്ക് 2019 ൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>DSR 2016 പ്രകാരം ആണ് 1 കോടി രൂപ AS ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. Estimate തയ്യാറാക്കി Tender നടപടികൾ ആയതിനാൽ DSR 2018 നൽകാൻ കഴിയില്ല.</p> <p>1. GHSS Vettoor – നിലവിലുള്ള കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടായി. മാത്രമല്ല ആ സ്ഥലത്ത് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടലഘനം ഉണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ട് Estimate Revise ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട് എന്നും ബന്ധപ്പെട്ട നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അറിയിച്ചു. കരാറുകാരൻ ടിയാനെ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കത്തു നൽകുകയും നടപടിക്രമം പ്രകാരം ടിയാനെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. പുതുക്കിയ Estimate TS ആകുന്ന മുറയ്ക്ക് Tender നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>		

		<p>2. Govt.HSS Pallikkal – കരാറുകാരൻ Site Takenover ചെയ്യുകയും തുടർന്ന് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുകയും പുതിയ നിരക്ക് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആയത് നൽകാൻ നിയമപരമായി കഴിയില്ല എന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം കരാറുകാരന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ ടിയാനെ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് എന്നും കാണിച്ച് കരാറുകാരന് Notice നൽകിയിട്ടുണ്ട്.</p> <p>3. GLPGS വർക്കല സ്കൂളിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇത് തീരദേശ ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി ഫണ്ട് ലഭിച്ച സ്കൂളായതിനാൽ പരിഗണിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് GUPS അയിരൂർ സ്കൂളിനെ ഇതിനു പകരമായി പരിഗണിക്കാൻ സർക്കാരിലേക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>4. GHSS Kappil – Tender നടപടികൾ നടന്നുവരവേ PED Drawings KIIFB യിൽ നിന്നും Approve ചെയ്തു കിട്ടുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം കാരണം Tender Firm Period നീട്ടാൻ സമ്മതമല്ല എന്ന് അറിയിച്ചതിനാൽ ടെൻഡർ നടപടികൾ അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടി വന്നു. അടുത്ത ടെൻഡറിൽ ഈ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.</p> <p>എസ്.പി.വി-യായി കിലയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണം വേഗത്തിലാക്കുന്നതിനായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മന്ത്രി തലത്തിലും ബഹു. തദ്ദേശഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി തലത്തിലും യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നിർമ്മാണ തടസ്സങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി നിർമ്മാണം വേഗത്തിലാക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി നേരിട്ട് തന്നെ SPVകളുടെ യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം ഒഴിവാക്കുന്നതിന് എസ്. പി. വി-യായ കില എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	<p>(ബി) പൊതു വിദ്യാഭ്യാസസംരക്ഷണ യജ്ഞത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനായി കിലയെ എസ്. പി. വി യായി ചുമതലപ്പെടുത്തിയ വർക്കല മണ്ഡലത്തിലെ സ്കൂളുകളുടെ വിശദാംശം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു</p> <p>3 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി -</p>

GVHSS പകൽക്കറി - 2018-ലെ ഡി.എസ് .ആർ നിരക്ക് പ്രകാരം 3 കോടിയിൽ നിന്നും 3.90 കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

1 കോടി കിഫ്ബി പദ്ധതി - GHSS വെട്ടൂർ, GHSS പള്ളിക്കൽ, GHSS കാപ്പിൽ, GLPGS വർക്കല എന്നീ സ്കൂളുകൾക്ക് 2019 ൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

DSR 2016 പ്രകാരം ആണ് 1 കോടി രൂപ AS ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. Estimate തയ്യാറാക്കി Tender നടപടികൾ ആയതിനാൽ DSR 2018 നൽകാൻ കഴിയില്ല.

1. GHSS Vettoor – നിലവിലുള്ള കെട്ടിടം പൊളിച്ചു നീക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടായി. മാത്രമല്ല ആ സ്ഥലത്ത് പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ കെട്ടിട നിർമ്മാണ ചട്ടലംഘനം ഉണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ട് Estimate Revise ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട് എന്നും ബന്ധപ്പെട്ട നിർവ്വഹണ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അറിയിച്ചു. കരാറുകാരൻ ടിയാനെ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കുന്നതിന് കത്തു നൽകുകയും നടപടിക്രമം പ്രകാരം ടിയാനെ ഒഴിവാക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാകുകയും ചെയ്തു. പുതുക്കിയ Estimate TS ആകുന്ന മുറയ്ക്ക് Tender നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

2. Govt.HSS Pallikkal – കരാറുകാരൻ Site Takenover ചെയ്യുകയും തുടർന്ന് പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കാൻ കാലതാമസം ഉണ്ടാകുകയും പുതിയ നിരക്ക് ആവശ്യപ്പെടുകയും ചെയ്തു. ആയത് നൽകാൻ നിയമപരമായി കഴിയില്ല എന്നും കരാർ ഉടമ്പടി പ്രകാരം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയില്ല എങ്കിൽ നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം കരാറുകാരന്റെ നഷ്ടോത്തരവാദിത്വത്തിൽ ടിയാനെ കരാറിൽ നിന്നും ഒഴിവാക്കി തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ് എന്നും കാണിച്ച് കരാറുകാരന് Notice നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

3. GLPGS വർക്കല സ്കൂളിന് ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇത് തീരദേശ ഫണ്ടിലുൾപ്പെടുത്തി കിഫ്ബി ഫണ്ട് ലഭിച്ച സ്കൂളായതിനാൽ പരിഗണിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നറിയിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് GUPS അയിരൂർ സ്കൂളിനെ ഇതിനു പകരമായി പരിഗണിക്കാൻ സർക്കാരിലേക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

4. GHSS Kappil – Tender നടപടികൾ നടന്നുവരവേ PED Drawings KIIFB യിൽ നിന്നും Approve ചെയ്തു കിട്ടുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം കാരണം Tender Firm Period നീട്ടാൻ സമ്മതമല്ല എന്ന് അറിയിച്ചതിനാൽ ടെൻഡർ നടപടികൾ അവസാനിപ്പി ക്കേണ്ടി വന്നു. അടുത്ത ടെൻഡറിൽ ഈ പ്രവൃത്തി ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതാണ്.

എസ്.പി.വി-യായി കിലയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ സ്കൂളുകളുടെ നിർമ്മാണം വേഗത്തിലാക്കുന്ന തിനായി വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മന്ത്രി തലത്തിലും ബഹു. തദ്ദേശഭരണ വകുപ്പ് മന്ത്രി തലത്തിലും യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ നിർമ്മാണ തടസ്സങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി നിർമ്മാണം വേഗത്തിലാക്കുന്നതിന് കിഫ്ബി നേരിട്ട് തന്നെ SPVകളുടെ യോഗം വിളിച്ചു ചേർത്ത് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ